

«ТАК ПОСТУПАЮТ ВСЕ»

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Режиссура очень тактична и не назойлива, мизансцены исключительно музыкальны, особенно, как говорится в театре, переходные мизансцены по дрянь ансамблей.

Запомнились режиссерские штрихи, характеризующие и образ и сценическую ситуацию; например, когда пугачовые служанки Цестина (Артиста Ренате Хофф) «дирижируют» хором слуг или «снимают пробу» с кофе перед тем, как его будут пить ее хозяйки.

Что касается актерского исполнения, то мне лично трудно в этом спектакле выделить кого-либо особенно. Весь коллектив исполнителев равен по своим достоинствам — и вокально и сценически.



На снимке: сцена из второго акта оперы «Так поступают все».

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

ЧТО ГОТОВИТ МУЗЕЙ ТЕАТРА

В апреле будущего года все прогрессивное человечество будет торжественно отмечать 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В честь этой знаменательной даты музей Большого театра, как и весь коллектив, взял на себя обязательства. Они включают определенные разделы, часть из которых уже выполнена. Так, в 22 апреля 1969 года для работников аппарата дирекции была подготовлена выставка «Ленин и музыка», получившая одобрение партбюро и цеховых дирекций.

Непосредственно к ленинским дням в верхнем боксе театра для широкого круга зрителей будет развернута выставка «Ленин в Большом театре».

Эта выставка будет состоять из следующих разделов: хроника выступлений Владимира Ильича Ленина в Большом театре; высказывания Ленина об искусстве, музыке и, в частности, его забота о сохранении Большого театра; воплощение образа В. И. Ленина в спектаклях Большого театра.

Ленинская тема в искусстве не исчерпывается только признание о самом Владимире Ильиче об исторических днях октября 1917 года. Она включает в себя и события гражданской войны, и годы становления Советской власти, и события наших дней — все многообразие исторической жизни советского народа. В связи с этим обширный раздел выставки музея театра будет посвящен спектаклям Большого театра, в которых вопло-

ли олицетворяют безупречно звучат и ансамбли (а их в опере немало) и речитативы.

Дирижер Отмар Свингерт в этом спектакле великолепен: другая музыка, другой стиль... И так же, как искусство режиссуры, мастерство дирижера раскрывается в ансамбле всего спектакля.

В заключение хочется от души поблагодарить артистов: Челестину Кавалитти, Анжелику Бурмейстер, Гюнтера Лейба, Петра Шрейера, Ренате Хофф и Эрих-Фрида Фотеля за интереснейший и радостный спектакль.

Спектакль «Так поступают все», как и музыка Молдарт, напоминает тонкие, мягкие кружева, но с четким графическим рисунком.

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ

Недавно в первичных партийных организациях Кремлевского Дворца съездов состоялось открытое партийное собрание, на котором с докладом «О задачах партийных организаций Кремлевского Дворца съездов по улучшению коммунистического воспитания молодежи и повышению уровня руководства комсомольской организацией» выступил П. Аболимов.

В докладе было отмечено, что, руководствуясь решениями пленума ЦК КПСС от 23 июня 1968 г., пленума Свердловского РК КПСС от 5 августа 1968 г. и установленными требованиями по руководству партии комсомолом, первичные партийные организации КДС проводят работу по воспитанию молодежи.

Как и все члены коллектива, комсомольцы и молодежь активно включились в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в борьбу за присвоение всему коллективу Дворца съездов почетного звания коллектива коммунистического труда.

Комсомольцы и молодежь КДС принимают активное участие в разносторонней производственной деятельности, проводят субботники по уборке территории пионерского лагеря и детского сада, занимают ведущую роль в спортивных мероприяти-

ях, добиваясь призовых мест в спортивных соревнованиях Свердловского района. Стали регулярно выпускаться комсомольская радиогазета, отражающая жизнь коллектива.

Почти все комсомольцы участвуют в высших учебных заведениях, техникумах, общесоюзных учебных школах, занимаются в системе политического просвещения.

С партийного собрания в КДС

В докладе П. Аболимова были приведены два очень интересных письма молодых работников КДС, в настоящее время призванных в ряды Советской Армии, поддерживающих, как и многие другие, связь со своим коллективом. В этих письмах высказывалась благодарность старшим товарищам за совместную работу во Дворце съездов, которые помогли им твердо встать на ноги, приобрести квалификацию, приложить любовь и труд и т. д.

Всех нас, коммунистов Кремлевского Дворца съездов, призвал П. Аболимов, должно волновать то обстоятельство, что среди наших комсомольцев и мо-

лодежи еще имеются нарушители комсомольской и производственной дисциплины. Необходимо укрепление дисциплины и текучесть молодых кадров в постановочной части и технических цехах. Очевидно, систематическая работа по коммунистическому воспитанию молодежи КДС первичными парторганизациями, лично секретарями партбюро и коммунистами — руководителями служб и цехов проводится недостаточно.

Руководители — коммунисты слишком мало занимаются индивидуальной воспитательной работой с молодежью. Работа эта чередом организована с помощью бесед при поступлении молодого человека на работу. Нельзя считать удовлетворительной и техническую учебу молодых работников КДС, ведь это может привести к серьезным прикладкам при проведении зрелищных и других мероприятий.

Много внимания в докладе было уделено повышению идейности, усилению марксистско-ленинских знаний марксистами. Только люди высокой идейной убежденности, политической зрелости, высокой культуры могут успешно решать задачи коммунистического строительства.

На партийном собрании выступили: заместитель секретаря комитета ВЛКСМ театра и КДС А. Бух, рассматривая о порядке проведения в комсомольской организации Ленинского зачета; В. Шибанев — секретарь комсомольского бюро КДС, который рассказал о работе первичной комсомольской организации КДС за прошедший период. В выступлениях коммунистов Э. Ушацкого, В. Сумцова, М. Соловьева были также затронуты вопросы организации воспитательной работы среди молодежи.

Партийное собрание КДС постановило: в основу всей работы первичных партийных организаций КДС по коммунистическому воспитанию молодежи и повышению уровня руководства комсомольской организацией взять решения пленума ЦК КПСС и Свердловского РК КПСС от 23 июня 1968 г.; секретарям партийных бюро КДС и коммунистам-руководителям лично оказывать действенную помощь комсомольской организации Дворца съездов в проведении воспитательной работы с молодежью, не занимаясь воспитательной работой с молодежью, создать необходимые условия молодым работникам для повышения ими уровня ответственности и более регулярно проводить техническую учебу, прикрывать вновок принимаемых молодых работников к опытным специалистам.

Было решено возложить работу по координации бюро партийных организаций КДС на одного из коммунистов, который имеет практический опыт работы в области. По решению парткома на этот ответственный участок назначен М. Соловьев.

Объединенное собрание первичных партийных организаций Свердловского РК КПСС и МГК КПСС, что коммунисты КДС делают все необходимое, чтобы решительно улучшить в коллективе работу по воспитанию комсомольцев и молодежи в духе революционных традиций Великого Октября, верности заветам В. И. Ленина, делу Коммунистической партии.

Э. УШАЦКИЙ.

ПОПРАВКА

В предыдущем номере «Советского артиста» [№ 28 от 19 сентября с. г.] в последнем абзаце статьи в партийном комитете вместо Ф. Арчаковского следует читать Ф. Арча-

Зам. ответственного редактора

А. Б. ШЕРБИНИНА.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ КОММУНИСТОВ

23 сентября с. г. в дирекции состоялось открытое партийное собрание. На повестке дня — вопрос «О задачах партийной организации коллектива дирекции по улучшению коммунистического воспитания молодежи и повышению уровня руководства комсомолом».

С докладом выступила секретарь партийной организации дирекции Т. Миронова, которая подчеркнула, что Коммунистическая партия придает первостепенное значение воспитанию подрастающего поколения,

С партийного собрания в дирекции

формированию у молодежи коммунистического сознания и чувства гордости, твердого подхода к делу.

Под контролем партийной организации работают наши комсомолы, большинство из которых имеет общественные поручения.

В настоящее время основное усилие партийной организации направлено на выполнение мероприятий, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Первым комсомолом стоит большая задача — подготовка к сдаче Ленинского зачета. Для проведения 1-го этапа Ленинского зачета утверждена комиссия в составе Г. Мерсова (от парторганизации), Н. Козлова (от цехов), А. Бух (от комсомольской организации театра), Г. Никонорова (от бюро ВЛКСМ дирекции).

Партийная организация поощряла своих ярых и честных членом ВЛКСМ. В 1969 году приняты в члены КПСС Л. Тополина, А. Ба-

рабанова, кандидатом в члены КПСС М. Ушакова.

В своих выступлениях коммунисты и комсомолы отмечали хорошую помощь комсомольцам со стороны партийной организации, активность комсомольцев в общественной работе и учебе.

Собрание приняло решение. В нем сказано, что основной задачей партийной организации является дальнейшее совершенствование работы по коммунистическому воспитанию молодежи и мобилизации ее сил на более активное участие во всех областях производственной и общественной деятельности дирекции. Работа среди молодежи должна быть в центре внимания всех коммунистов.

Партийное бюро будет добиваться повышения ответственности комсомольской организации за дела производств с тем, чтобы комсомолы и молодежь были заинтересованы в выполнении мероприятий, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина; проявлять заботу о повышении специального знания, общесоюзного уровня, строго контролировать ход работы комсомольцев и молодежи в системе политпросвещения; пригласить молодежь к активному участию в работе ДОСААФ и спортивной организации; регулярно на своих заседаниях партбюро будет рассматривать отчеты о работе комсомольской организации.

А. ИЛЬИНА.

ПРИКАЗОМ ДИРЕКЦИИ

В короткий период летнего сезона нынешнего года в Кремлевском Дворце съездов, когда большинство его работников находилось в отпуске, неблагодарная группа административного обслуживания персонала дворца провела весьма трудоемкую работу по подготовке его к открытию сезона.

Не считая со временем В. Мандрикова, Ч. Бабкина, Н. Губинина, А. Гигина, П. Фомин, К. Коробова, А. Симачева, Е. Смирнова, О. Фролова, проявившие особенно большую трудовую любовь и инициативу, вместе с другими работниками

ми хорошо и своевременно, подготовили к открытию нового театрально-концертного сезона зрительный зал и помещения закулисной части Кремлевского Дворца съездов, наведя в нем образцовую чистоту и порядок.

Приказом дирекции за высочайшее, знательное отношение к интересам театра, большую трудоемкость и инициативу, проявленную при подготовке Кремлевского Дворца съездов к новому театрально-концертному сезону, им объявлена благодарность.